

Отзыв
на автореферат диссертации
Лисиенко Светланы Владимировны
на тему:
**«Совершенствование системной организации
ведения добычи водных биологических ресурсов
(на примере Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна)»**

Роль государства по определению политики в сферах освоения и использования для нужд страны ресурсов всех видов является приоритетом всех субъектов Российской Федерации. Водные биологические ресурсы отечественных рыбохозяйственных бассейнов не являются исключением. Освоение этого вида государственного ресурса должно обеспечивать продовольственную безопасность страны и основываться на принципах рационального природопользования.

Осуществление функций по реализации государственной политики Правительства Сахалинской области в сфере рыболовства, рыбоводства и переработки водных биологических ресурсов направлено, прежде всего, на создание условий для эффективного функционирования рыбохозяйственного комплекса Сахалинской области с целью обеспечения рационального использования ее водных биологических ресурсов, роста природоресурсного и экономического потенциала области. Кроме того, важным является совершенствование системы организации и управления использованием водных биологических ресурсов рыбодобывающими организациями области. Считаю, что тема рассматриваемой диссертации Лисиенко С. В. «Совершенствование системной организации ведения добычи водных биологических ресурсов (на примере Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна)» является актуальной и своевременной в связи с фактическим отсутствием на сегодня каких-либо системообразующих государственных программ, напрямую связанных и затрагивающих особо важную составляющую рыбохозяйственных комплексов – рыбодобывающую деятельность.

Освоение водных биологических ресурсов в Дальневосточном рыбохозяйственном бассейне во всех его промысловых зонах и подзонах сегодня осуществляется добывающими судами, принадлежащими рыбодобывающим компаниям, зарегистрированным во всех субъектах ДФО, на основе государственной системы распределения государственного ресурса. Организация рыболовства в промысловых зонах сегодня фактически осуществляется организациями и компаниями посредством организации работы своего добывающего флота в соответствии с имеющимися квотами. Собственно говоря, государство никоим образом не влияет и не может влиять на фактическую рыбодобывающую деятельность. Однако, финансово-экономические показатели от нее вносят значительный вклад

как в формирование бюджетов региональных субъектов, так и в обеспечение занятости населения.

Сложившаяся на сегодня так называемая «система» освоения водных биоресурсов основана, прежде всего, на наличии у каждой организации определенного состава добывающих судов по типам, технологиям лова, наличием квот на добычу, а также на наличии или отсутствии так называемой территориальной близости, оттого и доступности или не доступности к промысловым районам. Выставление добывающего флота осуществляется только, исходя из целей и задач каждой рыбодобывающей компании. Таким образом, получить заранее общую картину освоения ресурсов, причем каждого его вида, количеству и типам добывающих мощностей в той или иной промысловой зоне, кроме как, по сведениям отраслевой системы мониторинга, является не возможным. Вместе с тем, наблюдаемое в последнее время наращивание отдельными рыбодобывающими компаниями мощностей добывающих судов и их количества, осуществляемое в том числе и при реализации программы инвестиционных квот, без фактического выбывания действующих судов, является неконтролируемым со стороны государства, реализующего свою политику посредством системы региональных органов, таких как региональные агентства по рыболовству, процессом.

В этой связи, разработанная и предложенная автором диссертации концепция совершенствования системной организации рыболовства, на мой взгляд, могла бы стать реальным инструментом в создании государственного подхода к организации рыбодобывающей деятельности через инструмент ее системного планирования, направленного на им же обозначенные приоритеты в достижении народнохозяйственных целей, включая разработку прогнозов развития отрасли на среднесрочный и долгосрочный периоды, разработку и реализацию программ экономического и социального развития регионов. Реализация такого подхода, безусловно, помогла бы сформировать механизм системного взаимодействия региональных органов государственной власти по осуществлению функций регулирования и управления рыболовством. Научная обоснованность представленных автором оригинальных идей, особенно, обоснованность моделирования и проектирования разработанных автором новых систем и процессов промышленного рыболовства, их взаимосогласованность для целей оптимизации схем работы добывающих судов и их производственной деятельности, безусловно, является, на мой взгляд, отправной точкой проведения модернизации всей отраслевой системы в области организации рыбодобывающей деятельности.

С учетом всего вышесказанного считаю, что представленные в автореферате диссертации Лисиенко С. В. на тему «Совершенствование системной организации ведения

добычи водных биологических ресурсов (на примере Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна») основные положения и результаты проведенного исследования, сформулированные выводы и рекомендации характеризуют данную работу как научно-квалификационную, выполненную автором самостоятельно, решающую актуальную проблему субъектов страны, структурообразующей отраслью которых является рыбное хозяйство.

Диссертация полностью соответствует критериям, предъявляемым к докторским диссертациям, установленным пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), а ее автор, Лисиенко С. В., заслуживает присуждения ей ученой степени доктора технических наук по специальности 05.18.17 Промышленное рыболовство.

Заместитель

Руководителя Агентства по рыболовству

Сахалинской области, начальник управления

водных биологических ресурсов и флота

Сергей Владимирович Ом

05.05.2022 г.

Адрес:

693009

Сахалинская обл., г. Южно-Сахалинск,

пр-т Коммунистический, д. 32

тел.: +7 (4242) 67-10-81

e-mail: svo65@rambler.ru

Подпись С. В. Ома

Заверяю



Кадровая служба

Печать

О. В. Гурьева

*подпись Ома С.В.
30/05/2022*